

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

об отказе в возбуждении уголовного дела

г. Томск

20 мая 2011 г.

Следователь следственного отдела по г. Томску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области старший лейтенант юстиции Савенков Д.С., рассмотрев материал проверки № 401/4-838 пр-2011 по заявлению Журкова М.Ю. о привлечении к уголовной ответственности Мозеля Н.И. за распространение клеветнических сведений.

У С Т А Н О В И Л :

10.05.2011 г. в следственный отдел по городу Томску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области поступило заявление Журкова М.Ю. о привлечении к уголовной ответственности Мозеля Н.И. за распространение клеветнических сведений.

По данному факту следственным отделом по городу Томску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области проведена проверка в порядке ст. ст. 144-145 УПК РФ.

Опрошенный в ходе проверки Журков М.Ю. пояснил, что 31.03.2011 ему позвонила Уланова Г.Г., проживающая в доме № 14/3 по ул. Гоголя в г. Томске и попросила быть свидетелем того, как сотрудники Администрации Советского района г. Томска принудительно выселяют ее семью из квартиры. Спустя некоторое время после его приезда, к Улановой Г.Г., приехали сотрудники Администрации района Калинина З.В. и Бондарчук Н.И. Сразу после их приезда, он достал принадлежащий ему фотоаппарат, с целью фиксации действий сотрудников Администрации. Увидев фотоаппарат, сотрудники Администрации отвернулись и зашли в квартиру к Улановой Г.Г., ударив при этом его дверь, после чего стали удерживать входную дверь, не давая ему возможности зайти в квартиру. В квартире у Улановой Г.Г. они находились не более одной минуты, после чего вышли и стали спускаться вниз по лестнице. Обогнав их на лестнице, он попытался сфотографировать Калинину З.В. и Бондарчук Н.И. В ответ Бондарчук Н.И. схватила его фотоаппарат и чтобы не дать возможности Бондарчук Н.И. разбить фотоаппарат, он стал его удерживать, требуя от Бондарчук Н.И., вернуть фотоаппарат, что Бондарчук Н.И. и сделала. Затем он стал разговаривать с Калининой З.И. на повышенных тонах по поводу переселения жителей г. Томска из аварийного и ветхого жилья, оскорблений в адрес Калининой З.В. и Бондарчук Н.И. не высказывал, телесных повреждений не причинял. В ответ Калинина З.В. стала угрожать ему, что вызовет сотрудников милиции, что в последствии она и сделала. В это время в подъезд зашел мужчина, водитель Администрации Советского района г. Томска, а он ушел в квартиру к Улановой Г.Г. Когда приехали сотрудники милиции, то попросил его проехать в отдел милиции № 3 УВД по г. Томску для дачи объяснений по существу конфликта. Доводы Главы Администрации Советского района г. Томска в части оскорблений и причинения Калининой З.В. и Бондарчук Н.И. телесных повреждений считает клеветническими.

Опрошенная в ходе проверки Калинина З.В. пояснила, что является сотрудником Администрации Советского района г. Томска и работает в должности начальника отдела по учету и распределению жилой площади. На основании заключения межведомственной комиссии, ряд домов, расположенных по ул. Гоголя в г. Томске, признаны аварийными и подлежащими сносу. В этой связи по региональной программе были выделены средства, для закупки квартир, жителям домов по ул. Гоголя, в том числе и жительнице дома № 14/3 по ул. Гоголя Улановой Г.Г. 31.03.2011 г. она вместе с сотрудником Администрации Советского района г. Томска Бондарчук Н.И. приехала домой к Улановой Г.Г. с целью вручения ей распоряжения Администрации о вселении в квартиру, расположенную на ул. Герасименко в г. Томске, а также письма, содержащего информации и времени и месте получения ключей от указанной квартиры. Приехав к Улановой Г.Г., последняя пригласила их зайти в квартиру. Когда они находились в квартире, то из соседней комнаты вышел молодой человек, как позже выяснилось Журков М.Ю., которого

www.gubankov.com

им представили как корреспондента и начал высказывать в их адрес оскорбления. Вручив Улановой Г.Г. документы, они вышли на лестничную площадку, при этом Журков М.Ю. вышел первым и находясь на лестнице стал фотографировать ее и Бондарчук Н.И., при этом находясь около последней и хватая Бондарчук Н.И. за руки. В какой-то момент Бондарчук Н.И. удалось вырваться от захвата, обогнав ее по лестнице. Когда она находилась на лестничном пролете между 1 и 2 этажами, Журков М.Ю. схватил ее за руки и попытался столкнуть с лестницы, причинив ей физическую боль. Поскольку она оказывала Журкову М.Ю. сопротивление, то последнему столкнуть ее не удалось, после чего он схватил ее за капшот куртки и снова попытался столкнуть, что опять сделать ему не удалось по вышеописанной причине. Затем Журков М.Ю. нанес ей несколько ударов рукой по голове, от которых она испытала физическую боль и на некоторое время потеряла сознание. Открыв глаза, она увидела Бондарчук Н.И. и водителя Администрации, которые стояли на первом этаже, Журкова М.Ю. на лестничной площадке не было. Находясь на улице, она со своего мобильного телефона вызвала сотрудников милиции, которые доставили Журкова М.Ю. в отдел милиции № 3 УВД по г. Томску для дачи объяснений. Приехав на работу, она доложила о случившемся Главе Администрации Советского района г. Томска и так как плохо себя чувствовала, то обратилась в ГБСМП, куда была госпитализирована с диагнозом сотрясение головного мозга. Так как Журков М.Ю. являлся сотрудником Томского Политехнического Университета, то на имя Ректора ТПУ было направлено информационное письмо, в котором были изложены обстоятельства противоправного поведения Журкова М.Ю.

Опрошенная в ходе проверки Бондарчук Н.И. дала объяснения по существу аналогичные объяснениями Калининой З.И.

Опрошенный в ходе проверки Мозель Н.И. дал объяснений по существу аналогичные объяснениями Калининой З.В. и Бондарчук Н.И., добавив, что им действительности на имя Ректора ТПУ было направлено информационное письмо, в котором были изложены обстоятельства противоправного поведения Журкова М.Ю., с целью информировать ректорат университета о поведении сотрудника и возможного применения мер воспитательного характера. Каких-либо клеветнических сведений указанное информационное письмо не содержало, поскольку события описанные в письме имели место в действительности.

Согласно диспозиции ст. 129 УК РФ, для наличия указанного состава преступления, необходимо, чтобы порочащие сведения были ложными, то есть не соответствовали действительности.

Как достоверно установлено в ходе проведения проверочных мероприятий, сведения изложенные в информационном письме на имя Ректора Томского Политехнического университета о противоправных действиях Журкова М.Ю. имели место в действительности, что объективно подтверждается объяснениями Мозеля Н.И., Калининой З.В. и Бондарчук Н.И.

Таким образом, в ходе проведенной проверки факты распространения клеветнических сведений Главой Администрации Советского района г. Томска Мозелем Н.И. в отношении Журкова М.Ю. не нашли своего объективного подтверждения и противоречат совокупности объективных данных, полученных в ходе проведения проверки.

В тоже время Журков М.Ю. не может быть привлечен к уголовной ответственности, за совершение преступления, предусмотренного ст. 306 УК РФ – заведомо ложный донос, поскольку Журков М.Ю. официально об уголовной ответственности не предупреждался, что свидетельствует об отсутствии умысла на совершение преступления, предусмотренного ст. 306 УК РФ.

Принимая во внимание, что имеются достаточные данные, указывающие на отсутствие признаков преступления, предусмотренного ст. 129 УК РФ, и руководствуясь п. 2 части первой ст. 24, ст. 144, 145 и 148 УПК РФ,

П О С Т А Н О В И Л :

1. Отказать в возбуждении уголовного дела по сообщению о совершении преступления, предусмотренного ст. 129 УК РФ, по основанию, предусмотренному п. 2 части первой ст. 24 УПК РФ, в связи с отсутствием в действиях Мозеля Н.И. состава преступления.

http://gubankov.com

2. Отказать в возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного частью 1 ст. 306 УК РФ, по основаниям п. 2 части 1 ст. 24 УПК РФ, в связи с отсутствием в действиях Журкова М.Ю. состава преступления.

3. Копию настоящего постановления направить прокурору г. Томска, Мозелю Н.И., Журкову М.Ю.

Настоящее постановление может быть обжаловано руководителю следственного отдела по г. Томску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области или прокурору г. Томска либо в суд Советского района г. Томска в порядке, установленном главой 16 УПК РФ.

Следователь



Копия настоящего постановления 20 мая 2011 г. направлена прокурору г. Томска, Мозелю Н.И., Журкову М.Ю.

Следователь


